# 稳步前进 前三季度GDP增9.7%

房地产成GDP增长贡献最大行业

本报枣庄10月27日讯(记者 袁鹏 通讯员 王文杰) 27 日记者从枣庄市统计局了解

到,经过初步核算并经省统计 局核定,前三季度,枣庄全市 GDP实现1409.26亿元,按可比 价格计算,同比增长9.7%。这一 增幅位于山东省第12位。

其中第一产业增加值 111.06亿元,增长3.2%;第二产 业增加值858.57亿元,增长 11.1%;第三产业增加值439.63 亿元,增长8.1%。

分行业看,工业对经济增 长贡献持续稳定,工业增加值 增幅11.2%,高于GDP增速1.5 个百分点;服务业各行业发展 整体提升,其中房地产业增长 13.5%,高居各行业之首。

与上半年相比,GDP和第 二、三产业增加值增幅均加快 发展。其中GDP增幅提高0.5个

百分点,第二、三产增加值增 幅分别提高0.4和0.9个百分 点,第一产业增加值增幅持

与全省、全国及17市相 比,枣庄市GDP增幅高于全省 平均0.1个百分点,高于全国 2.0个百分点,GDP增幅位居全 省并列第12位,比上半年前进 了4个位次。

专家分析称,从前三季

度的经济数据来看,枣庄市整 体的经济发展处于一种稳步 前进的态势,早先引进的一些 项目逐渐开花结果。但是枣庄 经济仍然存在一些明显的问 题,比如缺乏有支柱性效应的 大企业、大项目。具有行业竞 争优势的企业较少,本地研发 能力弱。拥有的制造业科技含 量较低,与先进地市尚存在较 大差距。

#### 汉字听写大赛 走进山区小学

本报枣庄10月27日讯(记者 贾 晓雪 通讯员 宫德强) 针对近年 来学生书写能力退化的现状,为提高 中小学生听写能力,培养学生认真规 范书写汉字的良好习惯,引导学生感 受汉字之美,山亭区在全区中小学举 行"中小学生汉字听写大赛"。

近日,小学阶段的首场汉字听写 比赛在凫城镇张庄小学举行。本次比 赛先在全镇各班级全体同学中普选, 再择优推荐参加全镇比赛。经过层层 选拔,选拔出20名四年级和20名五年 级学生参加了全镇比赛。听写内容从 现行教材苏教版四年级上册字库中 抽取26个常用汉字,先让学生用钢笔 书写,考查小学生的钢笔字掌握情 况,再抽取18个汉字来检验小学生的 粉笔字书写情况。特邀评委枣庄市书 法家协会李荣路老师现场评断,选出 了6名"汉字王"。

山亭区中小学生汉字听写比赛 的启动,掀起了全区学生们写汉字的 热潮,激发了中小学生对汉字、书法、 国学等传统文化的兴趣,对提高汉字 书写能力,也对传递国粹精髓具有重

#### 峄城全区107天 未发生刑事案件

以"抓队伍、抓训练、抓实战、抓 装备"为着力点,不断加强训练工 作,坚持战训结合,队伍整体素质和 综合实战能力不断提高。通过"四 抓",特警队伍整体战斗力不断提 升,在维护全区社会治安稳定中发 挥了重要作用。

众满意度调查中,峄城区社会治安 状况名列全区8个调查项目第一名。 在今年10月份市公安局组织的第二 次群众安全感满意度调查中,峄城 区公安分局比第一次调查结果分别 提高了0.48、0.54个百分点。安全感满 意度平均值比第一次调查上升了0.5 个百分点,位居全市第二名。

本报枣庄10月27日讯(记者 泳君 通讯员 杨明 褚胥) 今年 以来,峄城公安分局以开展"公安特 警五项"练兵活动为契机,围绕实战 需要,创新警务运作模式,实施多警 联勤。据悉,1至9月,全区有107天没 有发生刑事案件,占巡逻天数的 44.6%;其中城区181天未发生刑事案 件,占巡逻天数的89.2%;全区刑事案 件同比下降72.6%,其中"两抢"警情 同比下降20.6%,盗窃刑事警情同比 下降73.2%。

在今年8月份全市目标考核群

### 农村公路 实现100%通畅

本报枣庄10月27日讯(记者 马明 通讯员 周悦) 27日,记者 从枣庄市财政局获悉,为促进城乡 基础设施一体化、公共服务一体化 发展,财政部门加大对涉及民生的 农村道路、危桥、场站等建设的支 持力度,农村公路通畅率实现 100%

枣庄市财政局经建科相关工 作人员告诉记者,2013年,枣庄市财 政累计投入资金16195万元,用于改 善枣庄市农村公路交通条件,全面 提升了农村公路通行能力。截至目 前,枣庄市农村公路通车总里程达 到6604公里,所辖64个镇街实现通 油路全覆盖,通畅率达到100%,进 一步加快了构建衔接顺畅、方便快 捷、经济安全的城乡交通服务体系 步伐,促进了全市农村经济健康发

#### 免费饱览 名家书画

作为第十届中国 艺术节的一部分,26日 "文化中国——百名书 画家邀请展"在新城会 展中心举行。现场展出 了沈鹏、张海等一百位 当代中国书画名家的 二百余幅书画作品。本 次展览持续至本月30 日,民众可免费参观。

本报记者 袁鹏 摄影报道



## 青檀小区棚改安置楼竣工

近期将进行回迁安置

本报枣庄10月27日讯 李泳君 通讯员 徐瑞福) 27日,记者从光 明路街道办事处获悉,目 前,光明路街道共有在建棚 改项目6个(青檀小区、陈 庄、原枣庄宾馆宿舍、十里 泉二期、大官庄棚改一期富 祥庄园片区、市南工业区职 工宿舍安置区项目),总占 地面积约1100亩,征收房屋 约3500户,44万平方米,青 檀小区棚改项目回迁安置 楼主体已竣工,近期将回迁 安置

同时,陈庄棚改项目8 栋回迁楼4栋正在施工,4栋 已督促中安集团开工建设; 原枣庄宾馆宿舍项目1号楼 已建设至地面10层,2号楼 正在施工;十里泉棚改二期 项目先期开工的13栋住宅

楼主体已经封顶;大官庄棚 改一期富祥庄园片区和市 南工业区职工宿舍安置区 片区回迁楼主体建筑正在

通过多个棚改片区的 动员工作,街道工作人员认 识到,只有不折不扣落实政 策、认认真真严守纪律,努 力帮助群众解决征收安置 过程中的实际困难,才能为 贡献。在陈庄拆迁时,有的 居民不懂得果树、短墙也是 补偿的范围,就没有上报, 工作人员发现后,主动给住 户登记上。在统计过程中, 十里泉村有的居民忘记了 上报阁楼、地板、铝合金门 窗等设施,工作人员也主动 为他们测量并上报,决不让 群众利益受到损失。

征收工作的顺利进行做出

#### 鲜姜高价上市

霜降后,鲜姜普 遍成熟,纷纷上市。 今年鲜姜市场价格 在每斤7至9元之间, 较往年提高10倍左 右,27日,记者在市 中区税郭镇大岭村 看到,为抢得市场先 机,姜农们纷纷收获 鲜姜投放市场。

本报记者 婷婷 本报通讯员 黄加芳 摄影报 道

